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CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA
SALON CENTRAL DE SESIONES “LUIS CARLOS GALAN SARMIENTO”

ACTA No.139 CORRESPONDIENTE A LA PLENARIA DEL DOMINGO
8 DE OCTUBRE DE 2023

HORA DE INICIO 9:00 P.M.
Periodo de sesiones ordinarias

Sesión presencial

MESA DIRECTIVA

H.C. JAVIER AYALA MORENO
Presidente

H.C. LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA
Primer vicepresidente

H.C. CRISTHIAN ANDRES REYES AGUILAR
Segundo vicepresidente

WILMAR ALFONSO PALACIO VERANO
Secretario General

HONORABLES CONCEJALES CON VOZ Y VOTO

Asistentes

MARINA DE JESUS AREVALO DURAN
LUIS EDUARDO AVILA CASTELBLANCO

JAVIER AYALA MORENO
LUISA FERNANDA BALLESTROS CANIZALEZ

CARLOS ANDRES BARAJAS HERREÑO
JORGE EDGAR FLORES HERRERA

LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA
FRANCISCO JAVIER GONZALEZ GAMBOA
MARIA CAROLINA HIGUAVITA CONTRERAS
ROBIN ANDERSON HERNANDEZ REYES
WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES

LEONARDO MANCILLA AVILA
NELSON MANTILLA BLANCO

SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA
WILSON RAMIREZ GONZALEZ
TITO ALBERTO RANGEL ARIAS

JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO
CRISTIAN ANDRES REYES AGUILAR

MARTIN JESUS OTERO LEÓN
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PRESIDENTE: concejales que se encuentran presentes en la
noche de hoy, un saludo especial a nuestra Policía Nacional
a la doctora Viviana Marcela Blanco nuestra contralora
municipal y su equipo de trabajo bienvenidos al concejo de
Bucaramanga a todo el público presente señor secretario
hagamos el primer llamado lista por favor.

SECRETARIO: Buenas noches señor presidente, buenas noches a
los honorables concejales y demás asistentes a la plenaria
del día de hoy domingo 8 de octubre del 2023 primer llamado
lista señor presidente 9:03 p.m.

MARINA DE JESUS AREVALO DURAN: Buenas noches presente.

LUIS EDUARDO AVILA CASTELBLANCO: (NO RESPONDIÓ AL LLAMADO).

JAVIER AYALA MORENO: presente secretario.

LUISA FERNANDA BALLESTROS CANIZALEZ: Buenas noches presente
secretario

CARLOS ANDRES BARAJAS HERREÑO: (NO RESPONDIÓ AL LLAMADO).

LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA: (NO RESPONDIÓ AL LLAMADO).

JORGE EDGAR FLORES HERRERA: Buenas noches secretario y todos
los concejales y concejalas de Bucaramanga Jorge Flores
presente.

FRANCISCO JAVIER GONZALEZ GAMBOA: (NO RESPONDIÓ AL LLAMADO).

MARÍA CAROLINA HIGUAVITA CONTRERAS: presente señor
secretario

ROBIN ANDERSON HERNANDEZ REYES: (NO RESPONDIÓ AL LLAMADO).

WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES: Buenas noches compañeras,
compañeros, presente.

LEONARDO MANCILLA AVILA: muy buenas noches, un saludo
especial a la doctora Viviana contralora municipal a su
equipo de trabajo que hoy nos acompaña a los presentes en el
recinto y a las personas que siempre siguen estas
transmisiones virtuales presente señor secretario.

NELSON MANTILLA BLANCO: (NO RESPONDIÓ AL LLAMADO).

SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA: (NO RESPONDIÓ AL LLAMADO).

MARTIN JESUS OTERO LEÓN: muy buenas noches un saludo muy
especial para la mesa directiva y a todos los concejales
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amigos y no olviden que para Martín Otero el agua también es
lo primero.

WILSON RAMIREZ GONZALEZ: (NO RESPONDIÓ AL LLAMADO).

TITO ALBERTO RANGEL ARIAS: (NO RESPONDIÓ AL LLAMADO).

JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO: Buenas noches presente
secretario un saludo especial a doctora Viviana su equipo de
trabajo por supuesto como no saludar a nuestro presidente
Javier Ayala sigue así presidente lo ha hecho muy bien lo
seguiré haciendo bien presente

CRISTIAN ANDRES REYES AGUILAR: (NO RESPONDIÓ AL LLAMADO).

señor presidente le informo que el primer llamado lista lo
han contestado nueve honorables concejales.

PRESIDENTE: no existiendo quorum decisorio y deliberatorio
no existiendo deliberatorio. Señor secretario hacemos el
siguiente llamado en 5 minutos

SECRETARIO: Así será señor presidente.

PRESIDENTE Buenos días de nuevo señor secretario hagamos el
segundo llamado lista por favor:

SECRETARIO: segundo llamado a lista señor presidente

MARINA DE JESUS AREVALO DURAN: presente.

LUIS EDUARDO AVILA CASTELBLANCO: (NO RESPONDIÓ AL LLAMADO).

JAVIER AYALA MORENO: presente secretario.

LUISA FERNANDA BALLESTROS CANIZALEZ: presente secretario.

CARLOS ANDRES BARAJAS HERREÑO: (NO RESPONDIÓ AL LLAMADO).

LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA: (NO RESPONDIÓ AL LLAMADO).

JORGE EDGAR FLORES HERRERA: presente señor secretario.

FRANCISCO JAVIER GONZALEZ GAMBOA: (NO RESPONDIÓ AL LLAMADO).

ROBIN ANDERSON HERNANDEZ REYES: (NO RESPONDIÓ AL LLAMADO).

MARÍA CAROLINA HIGUAVITA CONTRERAS: presente.

WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES: presente, señor secretario
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LEONARDO MANCILLA AVILA: presente.

NELSON MANTILLA BLANCO: (NO RESPONDIÓ AL LLAMADO).

SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA: presente

MARTIN JESUS OTERO LEÓN: presente señor secretario.

WILSON RAMIREZ GONZALEZ: (NO RESPONDIÓ AL LLAMADO).

TITO ALBERTO RANGEL ARIAS: (NO RESPONDIÓ AL LLAMADO).

JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO: presente.

CRISTIAN ANDRES REYES AGUILAR: (NO RESPONDIÓ AL LLAMADO).

SECRETARIO: Señor presidente le informo que el llamado lista
lo han contestado 10 honorables concejales existiendo quorum
decisorio y del liberatorio.

PRESIDENTE: Existiendo quorum decisorio y deliberatorio
señor secretario leamos el orden del día por favor.

SECRETARIO: orden del día
PRIMERO: llamado lista y verificación del quórum.
SEGUNDO: lectura discusión aprobación del orden del día.
TERCERO: Himno de la ciudad de Bucaramanga.
CUARTO: tema presentación del informe de gestión del segundo
trimestre del año 2023 contraloría municipal de Bucaramanga
a cargo de la doctora Viviana Marcela Blanco Morales
contralora municipal.
QUINTO: lectura documentos y comunicaciones.
SEXTO: proposiciones asuntos varios.

Bucaramanga, fecha Domingo 8 de octubre del 2023 lugar en el
salón de plenaria Luis Carlos Galán Sarmiento del Concejo
municipal de Bucaramanga hora 9:00 p.m. pm firmado por el
presidente el honorable concejal Javier Ayala Moreno y el
secretario general Wilmar Alfonso Palacio Verano, ha sido
leído el orden del día señor presidente.

PRESIDENTE: leído el orden del día lo aprueban los
honorables concejales?

SECRETARIO: ha sido aprobado el orden del día señor
presidente.

PRESIDENTE: continúe secretario por favor.
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SECRETARIO: señor presidente se registra la presencia en el
recinto del honorable concejal Luis Eduardo Ávila
Castelblanco
PRESIDENTE: y del concejal Carlos Andrés

SECRETARIO: igualmente se registra la asistencia en el
recinto del honorable concejal Carlos Andrés Barajas
Herreño.

PRESIDENTE: perfecto continúe secretario.

SECRETARIO: tercer punto del orden del día himno de la
ciudad de Bucaramanga.

17:05 Himno de Bucaramanga 19:18

PRESIDENTE: continúe secretario.

SECRETARIO: señor presidente se registra la presencia en el
recinto del honorable concejal Tito Alberto Rangel Arias.

H.C. TITO ALBERTO RANGEL ARIAS: Buenas noches presidente
Gracias secretario presente.

PRESIDENTE: continúe secretario

SECRETARIO: cuarto punto del orden del día tema
presentación del informe de gestión del segundo trimestre
del año 2023 contraloría municipal de Bucaramanga a cargo de
la doctora Viviana Marcela Blanco Morales contralora
municipal.

PRESIDENTE: bueno damos la bienvenida nuevamente a la
doctora Viviana Marcela Blanco nuestra contralora municipal
a su equipo de trabajo doctora usted ya conoce la
metodología del Concejo rinde su informe posteriormente le
damos la palabra a los concejales que tengan alguna
inquietud sobre el informe o, o sobre algún tema de la
contraloría y posteriormente le damos nuevamente la palabra
para resolver esas inquietudes bienvenida Buenas noches
tiene 30 minutos para rendir su informe.

INTERVENCION DE LA DOCTORA VIVIANA MARCELA BLANCO
(CONTRALORIA MUNICIPAL): Muchas gracias señor presidente,
muy buenas noches al honorable concejo municipal eh es un
honor para mí estar hoy acá frente a ustedes para rendir mi
informe el segundo trimestre del 2023 y bienvenidos a la
plenaria a los nuevos concejales que veo caras nuevas acá y
decirles que la contraloría municipal de Bucaramanga está
abierta a cualquier observación y control por parte de
ustedes; empiezo informe de gestión segundo trimestre 2023
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Sí está como empezó al revés empezamos con el primer
objetivo estratégico eh mi plan como tal de acción tiene
cinco objetivos estratégicos de los cuales son:

1. Fortalecer los mecanismos del seguimiento evaluación y
control para el proceso del despacho de la
subcontraloría.

2. Diseñar e implementar estrategias para el desarrollo del
talento humano.

3. Fortalecer la oportunidad y la efectividad del proceso de
control fiscal y ambiental.

4. llevar a cabo la política pública de lucha contra la
anticorrupción.

5. realizar el control fiscal con la interacción de la
participación ciudadana.

PRIMER OBJETIVO: aquí podemos eh observar que tenemos el
proceso ordinario de responsabilidad fiscal de los cuales
tenemos: una apertura cuatro archivos por no mérito, un
fallo con responsabilidad fiscal y en total 53 procesos en
trámite nosotros en total teníamos 68 procesos cuando
empezamos el segundo trimestre y cerramos con 63 procesos
como tal; sí de los cuales es importante hablar acá que en
el concejo pues sobre todo la, la doctora Marina de Jesús eh
me hizo la observación del proceso de telegestión del cual
es el que ve ahí que está aperturado y ya tiene medida
cautelar, también SEGUNDO: tenemos los procesos verbales de
responsabilidad fiscal de los cuales tenemos uno aperturado
uno en archivo uno con fallo sin responsabilidad fiscal y 10
en trámite;

H.C. ROBIN ANDERSON REYES AGUILAR: presidente, perdón para
reportar mi asistencia.

SECRETARIO: señor presidente se registra la asistencia en el
recinto del honorable concejal Robin Anderson Hernández
Reyes

PRESIDENTE: continúe doctora por favor.

INTERVENCION DE LA DOCTORA VIVIANA MARCELA BLANCO
(CONTRALORIA MUNICIPAL): Gracias señor presidente a
continuación pueden observar que tenemos tres indagaciones
preliminares de las cuales tenemos una en trámite y una con
decisión de apertura; es la que tenemos de incapacidad ,
tenemos 11 hallazgos que se trasladaron al despacho de la
subcontraloría de la auditoría financiera y de gestión que
llevamos acabo de esa auditoría sacamos ocho fiscales y tres
sancionatorios ahí pueden observar qué se dio de esos ocho
fiscales que están en este momento en estudio por parte de
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la subcontraloría y de la señora contralora teniendo lo
siguiente tenemos como sujeto tres de la alcaldía de
Bucaramanga por primero tenemos una cuantía de $74,720,000
SETENTA Y CUATRO MILLONES SETECIENTOS VEINTE MIL tenemos
otro por $184,553,712 CIENTO OCHENTA Y CUATRO MILLONES
QUINIENTOS CINCUENTA Y TRES MIL SETECIENTOS DOCE PESOS y
otro por $338.300,000 TRESCIENTOS TREINTA Y OCHO MILLONES
TRESCIENTOS MIL aquí están los datos de cada uno de esos
hallazgos como para para que se ubiquen el de 338.000.000
TRESCIENTOS TREINTA Y OCHO MILLONES TRESCIENTOS MIL es un
hallazgo que hacemos a la secretaría del interior por una
compra de unas cornetas que en sus características eran unas
cornetas omnidireccionales y en el trabajo auditor nos
pudimos dar cuenta que no eran omnidireccionales sino
bidireccionales de la las cuales había una diferencia en,
en, en esa cuantía porque no tenían el mismo valor
obviamente las omnidireccionales son mucho más costosas en
el mercado y por eso se taso ese hallazgo fiscal en
338.000.000 TRESCIENTOS TREINTA Y OCHO MILLONES, MILLONES DE
PESOS; el de 184.000.000 CIENTO OCHENTA Y CUATRO MILLONES
como pueden observar y el de 74.000.000 SETENTA Y CUATRO
MILLONES es uno por un tema tributario que no se dio el
reporte de la información en medio magnético ni se cumplió
con los términos y el otro por pago de una sanción de la
superintendencia de salud porque la secretaría de salud no
reportó a tiempo y por tanto se sancionó y también hubo unos
intereses y por eso quedó en 184.000.000 CIENTO OCHENTA Y
CUATRO MILLONES DE PESOS y los 74.720.000 SETENTA Y CUATRO
MILLONES SETENCIENTOS VEINTE que ven ahí es por el tema de
la DIAN acueducto Metropolitano de Bucaramanga se le hizo un
hallazgo por valor de $45.438.247 CUARENTA Y CINCO MILLONES
CUATROCIENTOS TREINTA Y OCHO MIL DOS CUARENTA Y SIETE este
hallazgo se hace porque no se dio por el pago de las de la
tasa ambiental que en ese momento estaban en una discusión
por un tema autoridad entre el área metropolitana y la CDMB
entonces se giraron esos recursos resulta que no se no se le
dieron a la CDMB sino al área metropolitana y entonces la
CDMB sanciona al, al, al acueducto y se da un valor de por
un valor de 45.000.000 CUARENTA Y CINCO MILLONES DE PESOS.
Dirección de tránsito Bucaramanga este hallazgo fiscal es de
$2.114.852.012 DOS MIL CIENTO CATORCE OCHOCIENTOS CINCUENTA
Y DOS MIL CERO DOCE PESOS por un tema de cobros coactivos y
persuasivos en el entendido en que en la auditoría entramos
a observar las bases de datos del SIMIT y las bases de datos
de moviliza y cruzamos y encontramos una serie de
prescripciones eh sin el debido trámite como tal y con esas
inconsistencias quedando el hallazgo fiscal por
$2.114.852.012 DOS MIL CIENTO CATORCE MILLONES OCHOCIENTOS
CINCUENTA Y DOS MIL CERO DOCE PESOS , Metrolínea por un
tema de incapacidades por un cobro oportuno que debía
hacerse ante las EPS como tal y por eso se tasa en MILLON



CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES

Versión: 02
Fecha:

JULIO DE
2017

Código:
CPOL-FT-01

Serie:
Página 8 de

38

FOLIO 8

CIENTO CUARENTA MIL OCHOCIENTOS NOVENTA Y SEIS $1.140,896;
INVISBU en el INVISBU sacamos un hallazgo de $49,500.000
CUARENTA NUEVE MILLONES QUINIENTOS MIL PESOS, pesos;
señores concejales por un contrato de prestación de
servicios de un abogado que era un abogado que tenía
solamente el director teniendo una oficina jurídica y cinco
abogados que hacen parte de esa oficina jurídica y cuando
hacemos todo el ejercicio auditor se detecta que este
contratista solo era para el director y no tenía ninguna
justificación ninguna porque lo que está realmente lo que
visualizamos en su informe de gestión de ese contratista era
que revisaba lo que hacía el director y visaba lo que hacía
el jurídico, por eso se tasa este hallazgo fiscal, porque no
hay razón de ser, no hay una necesidad adecuada en, en, en
utilizar los recursos públicos para hacer este tipo de
contratación y se taza hacia hallazgo por $49,500.000
CUARENTA NUEVE MILLONES QUINIENTOS MIL PESOS; Dirección de
tránsito $28.704.093 VEINTI Y OCHO MILLONES SETECIENTOS
CUATRO MIL CERO NOVENTA Y TRES PESOS porque resulta que en
la dirección de tránsito nos encontramos que tiene una
resolución donde ellos fijan las tarifas de los comparendos
de cómo se debe hacer este cobro y resulta que cuando
volvemos y cruzamos las bases de datos del SÍMIT y moviliza
no se cobran las tarifas adecuadamente según la resolución
sino se cobran por menor valor de eso sacamos esa muestra y
se fija un fiscal por $28.704.093 VEINTI Y OCHO MILLONES
SETECIENTOS CUATRO MIL CERO NOVENTA Y TRES PESOS;
sancionatorio señores concejales tenemos dirección de
tránsito, ISABU, Metrolínea nuestros procesos de
jurisdicción coactiva en total tenemos 20 mandamientos de
pago por una cuantía de 2.664.604.920 DOS MIL SEISCIENTOS
SESENTA Y CUATRO MILLONES SEISCIENTOS CUATRO MIL NOVECIENTOS
VEINTE PESOS de los cuales tenemos ya medidas cautelares que
ustedes saben que son la razón de ser de esta de estos
procesos de jurisdicción coactiva por $926,524.946
NOVECIENTOS VEINTISEIS MILLONES QUINIENTOS VENTICUATRO MIL
NOVECIENTOS CUARENTA Y SEIS PESOS; procesos con acuerdo de
pago entre esas está la entidad bomberos de Bucaramanga y
tenemos una cuantía de $4,276.991 CUATRO MILLONES DOSCIENTOS
SETENTA Y SEIS MIL NOVECIENTOS NOVENTA Y UN PESOS, tenemos
eh procesos terminados por pago a segundo trimestre que es
un valor que hemos recaudado de $19.494.931 DIECINUEVE
MILLONES CUATROCIENTOS NOVENTA Y CUATRO MIL NOVECIENTOS
TREINTA Y UN PESOS. OBJETIVO SEGUNDO en fortalecimiento de
talento humano eh se destinó un presupuesto para
capacitación de mis funcionarios de $99.323.790 NOVENTA Y
NUEVE MILLONES TRESCIENTOS VEINTITRES SETECIENTOS NOVENTA
PESOS respetando lo que dice la norma que es el 2% del
presupuesto que se aprueba para la contraloría municipal que
a segundo trimestre 30 de junio llevamos el 39,60 por
ciento ejecutado equivalente a $39.323.790 TREINTA Y NUEVE
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MILLONES TRESCIENTOS VEINTITRES MIL SETECIENTOS NOVENTA
PESOS en qué se han hecho capacitaciones en diferentes temas
importantes para mejorar los procesos de auditoría y asi
mismo para capacitar a los sujetos de control que ha sido
pues eh importante pues estas capacitaciones porque la idea
También acá es hacer un trabajo pedagógico en la medida en
que todos sepamos de la mejor manera gestionar y administrar
los recursos públicos; en qué se han hecho estas
capacitaciones como ustedes lo pueden ver en fortalecimiento
de cultura organizacional, ambiente laboral, vida saludable,
archivo, tabla de retención inventario documental a nivel eh
del interior como tal también contratación estatal,
seminarios de procesos de secretaría y asistenciales
llevamos un número de capacitaciones aprobadas que son 64 y
a 30 de junio ocho capacitaciones plan de bienestar
incentivos eh lo desarrollamos en el tema de cumpleaños
secretaría y día de la familia plan de bienestar incentivos
también tenemos el tema del servidor público hábitos
saludables y reconocimiento de daños de servicio eh como
pueden observar ahí tenemos ya una avance el rediseño de la
planta de personal de la contraloría municipal de
Bucaramanga para los nuevos concejales eh hacerles una
pequeña introducción a esto la contraloría municipal de
Bucaramanga tiene que someterse a un rediseño porque no
tiene los recursos suficientes para poder abastecer la carga
prestacional que la contraloría tiene debido a unos malos
manejos que se dieron de unos recursos que se asignaron en
el 2015 al ente de control de manera ilegal a tal punto de
que en el 2020 le quitan estos recursos que eran
aproximadamente 2.000.000.000 DOS MIL MILLONES DE PESOS
teniendo la misma carga prestacional los mismos cargos eh
los mismos gastos de funcionamiento a tal punto que ella
queda en déficit y hemos venido llevando año por año este
déficit pero pues cuando llego como contralora tengo que
asumir esta obligación Y definitivamente esto nos lleva a
tomar una decisión y es la supresión de cargos de la
contraloría qué hice como contralora busqué pues los
expertos en este caso la administración eh la escuela
administración Pública que es una entidad Pues que es eh
seria y tiene mucha experiencia en este tema y firmamos ese
contrato interadministrativo 001 2023 para llevar a cabo
este proceso del cual ya llevamos un avance significativo eh
adelantarles que esto netamente se hizo desde Bogotá
solicité que por favor no hubiesen ningún tipo de
funcionarios de Santander que quería pues un proceso
objetivo por parte de, de ellos asi mismo se, se hizo se
manejó netamente desde Bogotá ninguno de ellos conoce
absolutamente a nadie y eh nos tienen que entregar esto ya
ahorita porque próximamente yo estaré radicandolo ante
ustedes a partir del primero de noviembre porque son ustedes
los que ya llevan el, en la aprobación como tal de lo que
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arroje este estudio tengo la publicación de los estados
financieros y presupuestales que lo pueden encontrar en mi
página como tal ahí pueden encontrar el balance general la
ejecución de ingresos la ejecución de presupuesto y gastos
ejecución presupuestal y modificaciones y acumulados el
estado de la situación financiera de la entidad, cambio al
patrimonio certificación de, de, de estados financieros
estrategias para orientar la administración y desarrollo de
las tecnologías de la información hemos tenido el contrato
de la actualización del sistema del GD y todo el tema del
alojamiento en la nube asimismo las copias de seguridad y
tecnologías de la información; tenemos el fortalecimiento al
el proceso de talento humano que se visualiza como lo pueden
observar en el plan estratégico de talento humano plan anual
de seguridad y salud en el trabajo plan anual de vacantes y
plan anual de prevención del talento humano hemos hecho el,
el, el plan estratégico con el perfil sociodemográfico que
es pues las características socioculturales de cada uno de
los servidores públicos de la contraloría municipal pueden
observar ahí el manual y seguridad y salud en el trabajo que
se comprende Pues de la elección del COPASO la
responsabilidad del COPASO y la capacitación al comité de
convivencia laboral pueden observar en mi plan de anual de
adquisiciones eh, eh que lo, lo, lo pueden ver desarrollado
en a segundo trimestre en ocho contratos en ejecución del
primer trimestre que va por un valor de $214.405.190
DOSCIENTOS CATORCE MILLONES CUATROCIENTOS CINCO MIL CIENTO
NOVENTA MIL eh de los cuales tenemos 10.000.000 DIEZ
MILLONES para mantenimiento actualización del sistema de GD
eh el convenio interadministrativo que también se celebró
con la ESAP de, de aquí de, de Santander que se hizo a un
costo de 0 pesos en donde estamos capacitando a los
veedores, a los ediles, a los presidentes y a los miembros
de acción acciones comunales y ciudadanía en general en
donde ellos mismos me han solicitado que se capaciten
ciertos temas para ellos hacer un buen control pues social y
entender muchas cosas que pasan en la administración pública
ha sido bastante enriquecedor la ESAP eh lo ha hecho muy
bien hemos tocado varios temas de la administración pública
y hasta al momento pues ha sido un éxito y este convenio se
firmó por 2 años asimismo tenemos la formación de los de los
funcionarios de la contraloría se firmó un contrato por
60.000.000 SESENTA MILLONES DE PESOS con una con una
empresa que se llama F&C muy conocida y, y tiene muy buenos
capacitadores el contrato interadministrativo que les hablé
que es de la elaboración del rediseño institucional que se
celebró por un valor de $110.000.000 CIENTO DIEZ MIL
millones de pesos 110.000.000 CIENTO DIEZ MILLONES DE PESOS
perdón presupuesto como pueden observar ahí tenemos un
presupuesto que la aprobado fue $4.966.139.479 CUATRO MIL
NOVECIENTOS SESENTA Y SEIS MILLONES CIENTO TREINTA, TREINTA
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Y NUEVE MIL CUATROCIENTOS SETENTA Y NUEVE con una adición de
ajuste por las diferencias que se dan en el IPC de
$384.048.120 TRESCIENTOS OCHENTA Y CUATRO MILLONES CERO
CUARENTA Y OCHO MIL CIENTO VEINTE PESOS para tener un total
de $5.350.187.599 CINCO MIL TRESCIENTOS CINCUENTA MILLONES
CIENTO OCHENTA Y SIETE MIL QUINIENTOS NOVENTA Y NUEVE PESOS
de los cuales a 30 de junio pues ya se llevan ejecutados el
50% y de antemano pues decirles que los esfuerzos que se han
hecho por lo menos este año me garantiza no como el año
anterior que me quedé sin salarios a partir del mes de
octubre este año gracias a Dios y, y, y a la colaboración de
todos vamos a llevar por lo menos los salarios a diciembre
pero lo que sí no voy a tener para pagar la prima de navidad
ni las vacaciones entonces estos dos factores me generan
efectivamente un déficit que tengo que asumir en el 2024 les
adelanto esto es pues un reflejo del tema que les mencioné y
de que la carga prestacional pues es mucho más alta
empezando porque el salario mínimo pues es mayor al IPC no
más por, por esa fórmula ya sabemos que va estamos en
desequilibrio presupuestal.
OBJETIVO TRES tenemos todo el tema de la rendición de la
cuenta que tenemos que hacer nosotros eh tenemos hicimos una
capacitación al grupo auditor de vigilancia fiscal también a
las oficinas de control interno de todos los sujetos que
manejamos y los puntos de control y la capacitación a los
funcionarios de la contraloría en la rendición de cuentas
del CIREL aquí pueden observar el resultado del primer ciclo
auditorías que llevamos a cabo en el plan de vigilancia
fiscal eh retomando un poco lo que les había dicho
anteriormente donde les estaba explicando cada uno de los
hallazgos ahí pueden observar el sujeto de control como la
dirección de tránsito eso fue una actuación especial de
fiscalización ahí salió seis hallazgos administrativos, tres
disciplinarios, un hallazgo penal y un hallazgo fiscal por
valor de $28.704 093 VEINTIOCHO MILLONES SETECIENTOS CERO
CUATRO MIL CERO NOVENTA Y TRES pesos por el tema de no
cobrar lo respectivo en la sanciones según la resolución
cobrando por menor valor a lo establecido alcaldía municipal
e en auditoría financiera y de gestión se establecieron once
hallazgos administrativos, cinco disciplinarios y tres
hallazgos Fiscales por valor de $597.573.715 QUINIENTOS
NOVENTA Y SIETE MILLONES QUINIENTOS SETENTA Y TRES MIL
SETECIENTOS QUINCE que es lo que ya hacemos en la sumatoria
de todos los hallazgos que sacamos al municipio de
Bucaramanga acueducto Metropolitano de la auditoría
financiera y de gestión salieron cuatro hallazgos
administrativos dos disciplinarios y uno fiscal por
45.000.000 millones de pesos.

PRESIDENTE: doctora espéreme un segundito, concejal Ramírez
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INTERVENCION DEL H.C. WILSON RAMIREZ: Buenas noches señor
presidente para registrar mi asistencia la plenaria de hoy

SECRETARIO: señor presidente se registra la asistencia en el
recinto del honorable concejal Cristian Andrés Reyes Aguilar
del honorable concejal Wilson Ramírez González del honorable
concejal Nelson Mantilla Blanco honorable concejal Francisco
Javier González Gamboa.

PRESIDENTE: disculpe doctora continúe.

INTERVENCION DE LA DOCTORA VIVIANA MARCELA BLANCO
(CONTRALORIA MUNICIPAL): no señor muchas gracias como les
venía diciendo también pueden observar de la auditoría
financiera y de gestión en la dirección de tránsito se
sacaron 20 hallazgos administrativos tres disciplinarios un
hallazgo penal uno sancionatorio y uno fiscal por
$2.114,852.012 DOS MIL CIENTO CATORCE MILLONES OCHOCIENTOS
CINCUENTA Y DOS CERO DOCE PESOS instituto municipal de salud
de ISABU tuvo 10 hallazgos administrativos y un
sancionatorio Metrolínea tuvo 10 hallazgos administrativos
dos disciplinarios uno sancionatorio y uno fiscal el, el
fiscal es por el tema del pago de las incapacidades por
$1.140.896 MILLON CIENTO CUARENTA MIL OCHOCIENTOS NOVENTA Y
SEIS PESOS eh instituto de vivienda de interés social y
reforma urbana del municipio de Bucaramanga en la auditoría
financiera y de gestión tuvo 12 administrativos siete
disciplinarios y uno fiscal por $49.500.000 CUARENTA Y NUVE
MILLONES QUINIENTOS MIL PESOS por el contrato de prestación
de servicios que les expliqué anteriormente empresa de aseo
tuvo siete administrativos uno disciplinario y no tuvo
hallazgos Fiscales en total tenemos 80 hallazgos
administrativos 23 disciplinarios dos penales tres
sancionatorios y ocho fiscales por un valor de
$2,837.208.963 DOS MIL OCHOCIENTOS TREINTA Y SIETE MILLONES
DOSCIENTOS OCHO MIL NOVECIENTOS SESEENTA Y TRES PESOS en
donde pues todo el equipo auditor jefe el, el jefe de
vigilancia fiscal y la señora contralora pues hicimos todo
el esfuerzo ya que pues no somos muchos y tuvimos que
multiplicarnos entre sí pero fue un muy buen trabajo del
equipo auditor.
OBJETIVO CUATRO tenemos el seguimiento la ley de
transparencia acceso a la información que pueden verificar
todo lo que les he mencionado en mi página web también
pueden encontrar el plan estratégico, el plan de acción, los
indicadores de gestión y el plan anticorrupción y atención
al ciudadano en la oficina jurídica tenemos dos autos de
procesos de responsabilidad fiscal dos procesos de grado de
consulta una apelación de un proceso administrativo
sancionatorio y unas solicitudes de cálculo aporial por
parte de la unidad de gestión y para fiscales tenemos
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también todo el tema de control interno debidamente pues en,
en cumplimiento como tal del reporte anual de la información
a través del formulario único del reporte la oración y
seguimiento que, que se hace informe de control interno
contable informe austeridad en el gasto seguimiento de los
planes de a por parte de la auditoría y las cuatro
auditorías internas basadas en riesgos.
OBJETIVO CINCO hemos eh tenido varios encuentros ciudadanos
hemos pues tenemos como como meta a lo largo de todo mi
periodo llegar a las pues a, a, a, a todos pero pues siempre
es un poco complejo por, por la dificultad que tenemos el
talento humano pero hemos tenido encuentros significativos
por ejemplo como este que lo hicimos en la comuna 11 en el
barrio el Rocío eh tuvimos eh la asistencia aproximadamente
80 personas trabajamos varios temas como temas de seguridad
temas de aseo trabajamos el tema también del centro de salud
Antonia Santos y asi mismo lo hemos hecho en la comuna uno
en la comuna 5 eh en donde pues trabajamos diferentes temas
con la ciudadanía en donde pues ellos me van informando
también las dificultades que han tenido con algunas obras o
con algunas secretarías y en este caso de la comuna 11
trabajamos el, el tema del control fiscal social y ambiental
e y tuvimos pues la presencia de todos los ediles y veedores
de esta comuna también tenemos los requerimientos del
ciudadano que lo manejamos a través del SIA TC en donde
tuvimos eh recibimos 116 requerimientos de lo de los cuales
trasladamos 34 asi mismo trabajamos todo el tema de los
contralores escolares a la luz del acuerdo 045 del 2013 en
donde tuvimos la posesión de 44 contralores escolares con
ellos estoy focalizando todo el ejercicio de control con PAE
y transporte escolar hemos trabajado con los chicos también
capacitarlos ahí como pueden observar es una de las
capacitaciones que les he hecho esta se trabajó a través de
la virtualidad tenemos otras presenciales y estoy en
contacto directo con ellos a través de un chat donde me van
mostrando pues las diferentes observaciones que tienen en
las instituciones y pues es un buen ejercicio también para
primero eh dignificar la labor del control y empezar les a
enseñar el valor del recurso público Y de lo que llega a
institución de que debemos cuidarlo y efectivamente que se
vea materializado ya sea en las obras que tengan en sus
instituciones y también en los programas como el PAE y el
transporte escolar eh tenemos alianzas estratégicas como les
hablé con la escuela ESAP para capacitar pues a los veedores
a los líderes obviamente a los contralores escolares también
temas que hemos trabajado como control fiscal y ambiental
mecanismos de participación ciudadana estatuto anti
corrupción veedurías ciudadanas control a la gestión pública
y contratación Estatal; también tenemos un, un programa que
es contraloría visible donde yo llevo a cabo diferentes
mesas de trabajo con los líderes la ciudadanía como tal
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cuando me la solicitan en aras a también a través de la
vigilancia y del control poder ayudar a que las cosas
mejoren y que de pronto lo que pueda llegar a surgir como
dificultad pues la podamos dirimir a través de estas mesas
un ejemplo de todas las que he hecho es esta que fue una
problemática que tratamos en la comuna uno por un tema dela
cancha el parque ferrocarril y el centro de salud Antonia
Santos también estuvimos en el barrio del Kennedy por un
tema de, de una hora del Acueducto en donde se suspendió la
obra tuvieron dificultad la comunidad Pero bueno fuimos y
afortunadamente volvió y se reinició la hora y se cumplió
con el cometido de la misma esto es a grandes rasgos mi
informe yo pues obviamente también lo paso por escrito y
muchísimas gracias señores concejales

PRESIDENTE: Gracias doctora Viviana Marcela Blanco por su
informe ahora vamos a dar la palabra a los honorables
concejales que tengan alguna inquietud y le está pidiendo la
palabra el honorable concejal Carlos Barajas concejal Carlos
tiene 5 minutos.

INTERVENCION DEL H.C. CARLOS ANDRES BARAJAS HERREÑO: Muchas
gracias señor presidente doctora Viviana reconocerle el
trabajo que usted hace no solo en su despacho sino también
me he enterado que usted sale a los barrios hacer ese
contacto con el ciudadano esa veeduría ciudadana que muy
valiosa para que la prioridad siempre sea algo que usted
dijo cuando se posesionó fue que fue cuidar los recursos
públicos de los bumangueses, yo quiero prender las alarmas y
sé que usted ya tiene una alerta ya pero quiero prender las
alarmas y voy a seguir insistiendo aunque aquí, aquí han
defendido al gerente del Acueducto yo quiero decirle este
señor es un sinvergüenza que vino a hacer de las suyas aquí
en el acueducto y si quiero que le ponga atención a esto
están adjudicando contratos dándole la curva al manual de
contratación y le va a hacer llegar una explicación vía a su
correo de un experto en contratación que hablo que as en
radio melodía en donde me sorprende mucho la curva que el
gerente del acueducto le está dando al manual de
contratación y resulta que todos los baja a ponerlos en el
nivel de la oferta mínima Pero al final el requisito de
desempate es quien tenga más capacidad financiera eso blanco
es frito se come y gallina lo pone contralora échenle ojo al
gerente del Acueducto ahí y ha están pasando cosas oscuras
en el acueducto Metropolitano Bucaramanga y ojalá llegue 31
de diciembre rápido para que señor se largue Bucaramanga
otra cosa que está pasando oscuro en el acueducto son los
contratos con la fundación échele ojo a eso también porque
están camuflando contratos a través de la fundación para
evadir una vez más ese manual de contratación un señor lo
suspendieron se amangualó y no pasó nada yo sí quisiera
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saber si hay alguna investigación algún resultado con lo que
hizo ese señor allá porque pareciera que en el acueducto se
hace y no y no termina en nada algo que me preocupa mucho y
es una queja ciudadana que recibí hoy yo aquí me la jugué
con Henderson el secretario de Hacienda y no quería Y es que
logré 5.900.000.000 CINCO MIL NOVECIENTOS MILLONES más para
tener el 100% del transporte escolar y resulta que hoy los
que mandan el transporte escolar es una candidata en luz de
salvación Y a ella si le cae mal el vecino entonces chino el
hijo de ella no dijo a la señora que le cae candidata que yo
lo voy a enviar a usted los datos para no hacerla aquí
pública la señora entonces ella la que ella la prefiere que
el transporte escolar de luz de salvación al INEM se vaya
vacío el bus a que elijo la señora que le cae mala ella o
que no va a votar por ella eh se suba al transporte escolar
y muchos niños de ese sector de Villarreal de luz de
salvación uno y dos les toca irse a pie porque
desafortunadamente no le caen bien a la candidata Ya edil
esto hay que decirlo públicamente porque los niños no pueden
ser escenario de rivalidades políticas eso me preocupa
muchísimo que esté pasando y preguntar qué pasó que vi en
una página eh de redes sociales una queja que ponían que en
el sector rural los niños les tocó echar pata porque no el
transporte escolar no está funcionando entonces sí le pido
que haga una llamada a la secretaria de Educación y le
pregunte qué pasa con el transporte escolar porque los
recursos quedaron apropiados Todos aquí el 100% se garantizó
en palabras de Henderson el secretario de Hacienda a no ser
que esté diciendo mentiras aquí en el concejo entonces si es
bueno le voy a enviar también el link de lo que pasó en la
Vereda para que revisen Por qué es que no está pasando el
transporte y estos 40 segundos que me quedan quiero que
pedirle que le haga seguimiento a una situación que está
pasando con más de 90 mujeres cabeza de familia que
adjudicaron un contrato en la secretaría de educación por la
nefasta bolsa mercantil y resulta que haya más de 90 mujeres
que no se les paga su salario Y tenemos los colegios
públicos de Bucaramanga sin aseo eso es gravísimo colegios
de 4.000 estudiantes y que no hay aseo en los Colegios me
preocupa mucho eso y desafortunadamente no activan las
pólizas exigimos no solo yo varios concejales fueron allá
varios compañeros de aquí estuvieron allá abogando por esa
mujeres presidente 10 segundos 10 segundos

PRESIDENTE: un minuto concejal

INTERVENCION DEL H.C. CARLOS ANDRES BARAJAS HERREÑO: varios,
varios compañeros de aquí estuvieron abogando por esas mares
que as de familia y resulta que no activaron las pólizas
cuando la secretaria de Educación encargada que hoy está en
propiedad se comprometió a activar las pólizas hagamos algo
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por esas mujeres por los hijos de esas mujeres por esas
familias porque sí me gustará que usted hiciera una mesa de
trabajo y se mirara qué pasa con eso porque a hoy eso la
respuesta que le dio una abogada la secretaría de educación
es una respuesta facilísima me lavo las manos chao vayan al
Ministerio del trabajo Sí yo creo que podemos hacer algo y
miremos cómo la contraloría interviene en ese contrato que
desafortunadamente afectó no solo los colegios de
Bucaramanga y a muchos estudiantes y familias que hoy no
tienen pan en su mesa por culpa de un irresponsable que es
por allá de Cali y que simplemente se llevó un contrato no
ha pasado ni la primera cuenta no le paga seguridad social a
esas más de 90 mujeres y es una situación muy muy compleja
entonces esa era mi intervención por lo demás reconocerle el
trabajo a usted y a su equipo por lo demás muchas gracias.

PRESIDENTE: gracias honorable concejal Carlos Andrés
Barajas partido verde tiene la palabra el honorable concejal
Jorge Flores.

INTERVENCION DEL H.C. JORGE EDGAR FLORES HERRERA: muchísimas
gracias presidente digamos que uno observa el informe de la
contraloría y un presupuesto frente al tema del rediseño de
la planta yo le quisiera contar a la señora contralora que
precisamente que días vinieron unos agentes de tránsito al
concejo porque, porque en la dirección de tránsito también
están haciendo rediseño de la planta solo que se contrata
pero que allá no pasa nada le estábamos solicitando al
director de tránsito en días pasados que informara sobre el
contrato de 160 millones de pesos por ese rediseño que está
planteando pero el señor acá más bien evadió las preguntas y
yo sí quisiera pedirle a usted que haga un seguimiento sobre
esa situación que se viene presentando en tránsito además
que usted señala que hay un hallazgo en tránsito ya por 2000
millones de pesos es el hallazgo más grande que usted nos
señaló creo que es porque no cobraban las multas eh por
dejaban prescribir los procesos y, y el señor pasó por acá
pero no dijo que nada de eso en días pasados y además de eso
señora contralora yo sí le voy a pedir quien le habla hizo
unas acciones populares que dieron unos contratos que hizo
la secretaría de infraestructura a mí me llama la atención
que no veo en ninguno de los hallazgos a la secretaría
infraestructura y yo desde que llegué al concejo Bucaramanga
señora contralora no hago sino ver hallazgos de la
secretaría qué secretaría tan terrible para este municipio
allá estuve en el colegio tecnológico Damazo Zapata con el
concejal Ávila y con la concejala Marina y se dedicaron
tumbaron un auditorio y los señores pasaron sin pena ni
gloria ahí están los, los, los restos del Auditorio tirados
eso parece es por allá que hubiera pasado una guerra,
cambiaron la cancha, la cancha aparece una pista de
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motocross cuando le pregunta al Señor por los morros al
contratista dice que, que no que es que la cancha así pero
el profesor que le dicta educación física ya dice que allá,
han salido varios lesionados por la cancha Y uno dice a
veces esa secretaría es mejor que no haga nada porque lo que
hace lo hace mal hecho todo lo que contrata sale peor y le
digo por qué Porque en las plazas de Mercado hay dos obras
que se están ejecutando en este momento yo sí quisiera
pedirle a usted que le ponga atención especial en San en San
Francisco hay un contrato por 7.185.000.000 millones de
pesos contrato de obra número 426 de 2022 y el contrato de
obra en guarín por 4.212.000.000 MILLONES DE PESOS contrato
para 4.452.022.000 y resulta que los contratos los ubicaron
el 2022 concejales y los contratos no ejecutaban hasta
cuando ya se va a terminar el año es que apareció el
contratista el mes pasado en la plaza decir voy a empezar
las obras y el contrato fue adjudicado el año pasado y yo le
pregunto a usted cómo puede pasar una situación así señora
contralora y lo peor es que están haciendo las obras y hay
un montón de quejas de los usuarios que eso es vuelvo y le
digo uno termina pensando ojalá Cárdenas no hiciera obras
porque lo que hace queda peor que lo que había y lo mismo
pasó allá en la plaza de mercado del Kennedy otra obra por
110.000.000 CIENTO DIEZ MILLONES DE PESOS y ahorita usted va
y hay un montón de daños lo que arreglaron quedó peor
entonces yo sí quiero pedirle le doy los números de los
contratos le doy eh el monto de la contratación y el primer
hallazgo es cómo es posible que adjudiquen el año pasado y
empiecen hasta este año además dijeron que iban a entregar
horas antes del 30 de diciembre de este año falso esas obras
empezaron tarde no van a terminar a culminarse donde decía
el contrato no sé por qué situación no empezaron a tiempo y
lo otro que yo sí quiero señalar es lo que señalaba el
concejal Barajas concejal Barajas resulta que sale más caro
la nómina de la fundación que crearon allá en el acueducto
que los contratos que hace la les giraban 8.000.000.000 OCHO
MIL MIILONES DE PESOS supuestamente para ayudar a la
población de Soto Norte y usted mira lo máximo que han
logrado hacer son como unas bequitas que no superan 20 becas
y un contrato de mi páramo yo no sé qué pura reunionitis
pero la lo que se gana la presidenta de la fundación y la
nómina de la fundación sale más costoso que lo que le llega
a Soto Norte o se yo tercierizo los recursos de la tarifa de
agua para que se vayan todos en Una nómina de una fundación
y a la gente de Soto Norte finalmente Pues dice eso abajo
reciben el agua pero nonos ayudan y nos hicieron la promesa
8.000.000.000 OCHO MIL MIILONES DE PESOS y no les ha llegado
señora contralora ni siquiera 2.000.000.000 DOS MIL MILLONES
de pesos pero la nómina sí se está gastando presidente
termino con lo siguiente para un minuto gracias presidente
es para coayudar también en lo que señala el, el concejal
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Barajas con la secretaría de educación y el contrato de las
aseadoras que, que para mí eso fue un simulacro de
tercerización de contrato esa modalidad de contratación yo
sí le quiero pedir señora contralora que esa contratación de
bolsa mercantil de bolsa mercantil fue lo peor que le pudo
haber pasado a Bucaramanga ese modelo de contratación eso es
mejor contratar a la gente de acá del municipio o del
departamento porque resulta que estas señoras no solo
quedaron sin, sin pagarles sino que resulta que realmente
quien les hacía los memorandos y contrataba y, y hacía toda
la operación eh no era quien realmente aparecía en la, la
bolsa mercantil la bolsa eh, eh mercantil de, de contratar
del portal Colombia compra eficiente sino era realmente otra
empresa y hoy estamos pidiendo que se hagan efectivas las
pólizas de cumplimiento porque es que ya pasaron 4 meses hay
mujeres en estado gestación que no le han pagado sus
salarios y, y no las han hecho efectiva Yo le pedía la
secretaria de Educación que citara al, al, al que dio las
pólizas y lo que le dijo a la secretaria era que ellos no
pagaban los salarios y que eso no alcanzaba ni siquiera para
cubrir el 20% del contrato muchísimas gracias presidente.

PRESIDENTE: a usted honorable concejal tiene la palabra la
concejal María Carolina 5 minutos.

INTERVENCION DE LA H.C. MARIA CAROLINA HIGUAVITA CONTRERAS:
muy buenas noches eh tres pregunticas saber cuáles son los
pasivos que ustedes manejan porque en la página 56 eh lo
decía Y solo por aclarar quisiera saber cuáles son quisiera
preguntarle cuáles hallazgos hacen han encontrado en el par
vial 53 y 54 con las afectaciones a estas 117 familias que
se les siguieron cobrando los impuestos a pesar de que pasó
eh que estaba de urbano y pasó a rural si ustedes han hecho
algún hallazgo y con alusión a lo que decía mi compañero
Jorge eh lo del Damaso Zapata es, es triste la integridad de
nuestros niños de las los jóvenes que están estudiando ahí
qué pasa y qué hallazgos han encontrado en infraestructura
porque con esta secretaría han pasado varios inconvenientes
el parque lineal y muchas otras obras más a las que las
extienden y las extienden los materiales no son de calidad
pero pues acá no estamos viendo de que hayan hallazgos por
parte de ustedes que de una u otra manera son los que
tendrían que tener ese ese control no y no solamente es la
queja de nosotros como concejales sino es el, el escuchar de
las personas afuera y el replicar de que de que las cosas
están muy mal entonces quisiéramos saber qué hallazgos han
ido encontrando o qué denuncias han habido y en qué van esos
procesos gracias.

PRESIDENTE: a usted concejal tiene la palabra la honorable
concejal marina de Jesús Arévalo.
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INTERVENCION DE LA H.C. MARINA DE JESUS AREVALO DURAN:
presidente, gracias bueno voy a tratar de ser muy muy
concreta doctora Viviana hay un tema que le corresponde a la
contraloría general de la nación y desde luego a usted como
contralora de esta de esta ciudad hay una solicitud que
presenté desde 4 de julio por razones obvias doctora porque
en lo personal y quiero dejar aquí la trazabilidad y la
motivación de esta solicitud en lo personal en varios
proyectos de acuerdo que ha bajado la administración en el
estudio y análisis que hemos hecho con mis unidades de apoyo
hemos encontrado cifras diferentes y no ni de dos ni de tres
pesos en toda la información que trae la secretaría de
Hacienda de manera irresponsable adiciones presupuestales
que no están debidamente soportadas hemos pedido la
conciliación de las cifras y no la presentan en tal sentido
esto lleva también a preocupar el por qué nosotros estamos
hablando de unas cifras que se reportan a la contraloría
general de ingresos corrientes de libre destinación que
tiene que ver No solamente con la clasificación o con la
categoría del municipio sino tiene que ver con un plan que
se aprobó desde la gobernación en cumplimiento al indicador
617 y adicional a eso tiene que ver con la disponibilidad de
recursos para poder atender la deuda pública de por sí ya
incrementada casi al doble por la actual administración ese
es un problema de suma trascendencia para las finanzas del
municipio pero en especial para los ciudadanos que van a
tener que resolver el problema de si nosotros o el próximo
alcalde necesita tener disponibilidad de recursos para hacer
en solución de problemas de la ciudad que solo podrá hacerlo
con los ingresos corrientes de libre destinación pero si
esos mismos están endosados para un pago de una deuda
pública pero si aún a eso no son o no obedecen a la verdad y
por eso le digo que motivo la pregunta porque en lo personal
hemos encontrado diferencias las cifras no funcionan y eso
es muy delicado bastante delicado en ese ese sentido desde
el 4 de julio yo presenté la solicitud que le digo doctora
una solicitud en donde simplemente lo que pedía era que se
hiciera una conciliación de cifras y es una solicitud pues
porque eso es lo que lo que me corresponde sobre los
reportes de los ingresos corrientes de libre destinación
nosotros hemos revisado la página y hemos incluso encontrado
cifras que son diferentes entre la realidad de lo que se
reporte y la realidad de lo que traen los proyectos de
acuerdo por eso la, la solicitud lo que buscaba era mirar
específicamente la veracidad y la pertinencia sobre esos
reportes de ingresos corrientes de los 2021-2022 computados
relacionados y enviados a la administración municipal a la
contraloría general de la nación a efectos de demostrar
efectivamente la categorización del municipio así como que
se establezca la situación financiera actual del municipio
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no he tenido respuesta usted me puede decir hoy si lo van a
hacer o no lo van a hacer en tal sentido yo tendría que
acudir como concejal a que la contraloría general sea la que
me certifique el estado de la deuda pública es una
responsabilidad que nos corresponde doctora Viviana es muy
peligroso para el futuro de Bucaramanga que las finanzas del
municipio no estén sustentadas y soportadas debidamente y
con esto quiero, quiero solicitar también un pronunciamiento
muy específico sobre el desastre del Damaso Zapata doctora
Viviana hay que ir a verlos estudiantes tienen que atender
reuniones al rayo del sol porque se tumbó el teatro yo
quisiera saber si la contraloría ya investigó quién dio la
orden de tumbar el teatro Por qué se tumbó es un daño fiscal
eso es patrimonio de la ciudad si no se tenía la
construcción del otro quién dio la orden quisiera saber
porque los estudiantes están pasando duras situaciones
presidente un minuto más y cierro

PRESIDENTE: concejal Marina dos minutos porque su
intervención es muy importante

INTERVENCION DE LA H.C. MARINA DE JESUS AREVALO DURAN:
Doctora Viviana y quería decirle también que hay otro
edificio que también está en esa situación y es nosotros
estuvimos como dijo el, el concejal Jorge y en esa reunión
había dos funcionarios de la contraloría en esa reunión que
convocó la veeduría del Damaso Zapata yo misma me acerqué
con los señores y les dije vea yo tengo información del
material que usaron en la cancha donde los jóvenes no uno ni
dos sino muchos 100 más de 100 cientos se han accidentado en
esa cancha entonces de verdad que si la contraloría no apoya
lo que está pasando pues a quién más le podemos pedir apoyo
y finalmente sobre las obras contratadas en la ciudad
solicité a la oficina de gestión del municipio de
Bucaramanga solicité a la secretaría de infraestructura
solicité a la Secretaría de Hacienda que me entregaran una
información sobre los CDP y los RP de todos esos contratos
para poder anticiparnos si el alcalde actual le va a
entregar un una, una circunstancia o un déficit de tesorería
gigantesco en el sentido de que si estas obras no están
debidamente planificadas va a tener otro problema el próximo
alcalde esas son mis solicitudes respetuosas doctora Viviana
porque tenemos que, que sentir que lo que le está pasando a
Bucaramanga es históricamente muy grave, gracias.

PRESIDENTE: a usted concejal Marina tiene la palabra el
honorable concejal Danovis que se ve cansado.

INTERVENCION DEL H.C. WILSON DANOVIS LOZANO: gracias
presidente sí, sí ya a las 10 de la noche está un poco
agotado Doctora Viviana buenas noches quisiera hacerle
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mención de algo gravísimo que está sucediendo en el INDERBU
es un tema que la unidad investigativa de vanguardia sacó y
que debe tener relevancia y que la contraloría hoy pues
dejamos en constancia en audio y video de este tema tres
meses y con ley de garantías dice directamente la unidad
investigativa se han contratado 36 contratos de personal por
prestación de servicio por más de 1.100 MIL CIEN MILLONES DE
PESOS en el INDERBU la directora la nueva directora que
pusieron hace algunos meses llegó y directamente empezó con
este feriado de contratos dice vanguardia liberal quiero
saber si usted tiene conocimiento de esto tan grave que está
sucediendo en el INDERBU con la directora Silvia Natalia
Niño donde se cuenta que a la fecha estos 1.109 MIL CIENTO
NUEVE MILLONES DE PESOS en plena ley de garantías ha llevado
a que el equipo jurídico del INDERBU en su mayoría haya
renunciado por no querer acceder a estas solicitudes de
contratación entonces me parece gravísimo esto que está
sucediendo en el INDERBU y que pues es menester de su
contraloría vigilar y, y estar atentos de que se cumpla lo
que dice la ley entonces pues quiero hacer mención a este
caso porque han pasado ya una semana desde esta unidad
investigativa de vanguardia y pues me gustaría saber si en
la contraloría eh se empezó a abrir una investigación
referente a estas denuncias que hacen personas que pues les
parece que lo que está sucediendo dentro del inderbu es muy
pero muy grave además de esto pues hablan de la cercanía hay
que nombrarlo de Mauricio Niño Rojas, Saray con esta red que
está sucediendo dentro del INDERBU además nos hablan del
tema delos contratos de seguros dentro de la entidad qué
está sucediendo dicen que están direccionando estos
contratos de seguros a una persona muy cercana a ellos de
forma irregular entonces, entonces pues quisiera preguntarle
al respecto si se va a adelantar investigación en este tema
otro tema que también hemos aquí tratado mucho es toda la
quebrada de la iglesia la contratación por más de
130,000.000.000 CIENTO TREINTA MIL MILLONES DE PESOS
nosotros ya interpusiera preguntarle al respecto desde la
contraloría municipal si se ha avanzado en el tema
recordemos una empresa de comunicaciones Se ganó parte de
esa licitación para canalizar una quebrada donde la hija de
Martín Tavera es la que aparece ahí 22 años tiene una muy
buena suerte esa muchacha para ganarse esta licitación
entonces qué ha pasado con esto que nos afecta a todos los
bumangueses con esta canalización son 130,000.000.000 CIENTO
TREINTA MIL MILLONES DE PESOS y que ha sucedido de parte de
la contraloría municipal referente a estas investigaciones
gracias presidente por el uso de la palabra.

PRESIDENTE: a usted concejal se cierran las intervenciones
doctora usted tomó atenta nota de todas las, a no todavía no
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se cierran las intervenciones concejal Luis tiene la palabra
por 5 minutos y continúa la concejal Silvia,

INTERVENCION DEL H.C. LLUIS AVILA CASTELBLANCO: gracias
presidente para los honorables concejales saludar a la
doctora Viviana doctora Viviana mis preguntas son puntuales
acá de los hallazgos Fiscales que usted habla a la alcaldía
de Bucaramanga se habla alcaldía Bucaramanga pero no habla
directamente si es la secretaría de infraestructura
secretaría de Educación secretaría o cualquier secretaría
aquí y ya mis compañeros lo han dicho con el tema del Damaso
Zapata con el tema dela secretaría de infraestructura frente
al tema de alumbrado público uno no ve que avance y cada día
más se ve la oscuridad en la ciudad y eso pasó sin tacha ni
nada no hay investigación todo pasa como pañitos de agua
tibia como usted que estuvo hace unos días y donde fue
abordada directamente por sus superiores donde le decían que
qué pasaba con el hallazgo de tránsito de más de
2.114.000.000 DOS MIL CIENTO CATORCE MILLONES donde está el
tema de los cobros coactivos y que usted tiene que responder
sobre esta información y darla en el transcurso de las
semanas para ese proceso porque a uno le informan entonces
es aquí donde cuál es el compromiso y qué es lo que está
pasando de parte de la contraloría si vamos a dejar y que
siga pasando todos los temas como se están dejando donde la
ciudad ciudadanía necesita respuestas Porque si vemos el
informe el informe básicamente viene en unas hojas donde
usted reporta algo en, en este segundo trimestre pero el
resto son fotos que realmente pues eso creo que no es lo que
viene aquí al tema de mostrarnos fotos sobre gestiones
cumpleaños celebraciones y todo de por seguridad en el
trabajo y todo porque si nosotros y usted lo menciona a cada
rato que la contraloría no tiene dinero y que necesitamos el
tema de que vamos a hacer una reestructuración y una
reestructuración y no hay dinero y reestructuración y
reestructuración y no vamos a hacer los ejercicios que
tenemos que hacer pues la ciudad va a seguir de patas de
patas arriba como se encuentra en estos momentos porque los
ciudadanos necesitan respuestas y ahorita estamos en un
proceso electoral donde sabemos una vinculación que hay
cercano y en donde hubo personas en una reuniones de parte
de la contraloría también entonces apoyando ciertos procesos
electorales; entonces es aquí donde necesitamos el
compromiso es por la ciudad para eso estamos acá nosotros y
todo y estos hallazgos y todo pues tienen que avanzar y no
la respuesta como ustedes lo ponen en acá en el informe que
dice que está se encuentra en estudio en dependencia
competente y cuánto es cuánto dura o cuánto es el tiempo que
debe quedar en esas oficinas en estudio para poder dar unos
resultados y que avance para que la ciudad de verdad sienta
un respaldo de parte de la contraloría porque ustedes son
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las que tienen que hacer el fiscal y nosotros hacemos el
control político pero si nosotros hacemos el control
político y pasamos la información de todos los diferentes
temas que está pasando en la ciudad que son visibles porque
es una realidad pues acá uno dice qué está pasando con la
contraloría o también solamente tenemos que estar con el
tema de estar aprobando permisos para viajes y cosas de
estas gracias presidente.

PRESIDENTE: a usted concejal tiene la palabra la concejal
Silvia Moreno por 5 minutos.

INTERVENCION DE LA H.C. SILVIA VIVIANA MORENO: Gracias
señor presidente doctora Viviana muy buenas noches bueno
mire yo aquí en varias oportunidades le he mencionado acerca
de las reservas presupuestales le he dicho que hay que estar
muy pendiente de las reservas presupuestales que año a año
deja la administración el gobierno el no hacer y este año
pues no va a ser la excepción toda vez que hay obras que se,
están ejecutando y al tiempo se están también licitando esto
quiere decir que son obras que el gobierno no hacer no, no
va a terminar no hay las garantías para que el gobierno del
hacer las deje listas entonces interesante doctora Viviana
revise nuevamente el tema de las reservas presupuestales
puesto que estas romperían el principio de la anualidad por
la mala planeación del del gobierno el no hacer también
invitarle a, a echarle una observada con una observación con
respecto a los contratos de prestación de servicio en
especial el de vigilancia porque pues son servicios que no
se pueden dejar de, de prestar sobre todo en los entes
descentralizados por lo demás Muchas gracias señor
presidente por el uso de la palabra doctora por su atención.

PRESIDENTE: se cierran las intervenciones de los honorables
concejales doctora Viviana Blanco usted toma atenta nota de
las preguntas entonces le doy la palabra para que dé
respuesta las que no tengan este momento pues las hace
llegar por escrito por favor

INTERVENCION DE LA DOCTORA VIVIANA MARCELA BLANCO
(CONTRALORIA MUNICIPAL): sí, sí señor empiezo con el
concejal Barajas concejal Barajas me hacía una serie de
observaciones acerca del manual de contratación del
acueducto eh acerca de una fundación que se llevó a cabo en
o una serie de contrato se de los cuales dice que hay unas
inconsistencias concejal Barajas no se encuentra presidente
concejal Barajas Perdón presidente que no tengo ningún
problema en responder respecto a las observaciones que me
hacen pero pues usted es el que dirige esta sesión y usted
me indicará responda así el concejal para que quede en el
audio eh con respecto al tema del Acueducto nosotros quiero,
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quiero hacer eh énfasis acá en esta cuestión para que lo
tengan claro todos los honorables concejales porque vi que
residiría es posterior y selectivo el control fiscal no es
preventivo el control fiscal no puede hacer acciones
preventivas y segundo el control fiscal no puede
coadministrar a tal punto decirle a decir a la
administración municipal y a los entes descentralizados no,
no contrate con bolsa mercantil a mí no me parece que usted
haga una reserva presupuestal a mí no me parece que usted
debe contratar una fundación Yo tengo un hilo muy fino
porque ustedes saben que a la luz de la constitución
política yo a mí me sancionan por hacer por no hacer o por
hacer demás lo que dijo el concejal respecto a la fundación
y a esas observancias si tomamos nota y por favor doctor
Germán porque nosotros ya en este momento vamos a empezar a
visualizar lo que hizo la administración este año para
empezarlo a vigilar para empezarlo a revisar el otro año
porque vuelvo y les digo mi control es posterior entonces
con respecto a las inobservancias que él dice que está
haciendo el gerente del acueducto pues vamos a entrar a
revisarlo nosotros qué revisamos sí revisamos ahora sí el
tema del ingeniero que el señor concejal hablaba de del del
ingeniero y de y de otras personas que salieron implicadas
yo eso sí por principio personal no doy ni nombres ni me
refiero en particular a nadie de esa situación que pasó
señor concejal acá yo ya lo dije yo hice una auditoría no
salieron Fiscales porque eso fue una obra que se hizo e en
los angelinos si no estoy mal doctor German fue la obra de
los angelinos le hicimos auditoría ay menos mal que, que
llegó señor concejal porque estoy atendiendo sus
observaciones entonces vuelvo, vuelvo y le repito siendo
respetuosa de lo que usted me denunció y me denunció con
respecto a la fundación y, y a los contratos que está
haciendo el señor gerente del acueducto si le invito que nos
facilite información precisa porque entonces por esa
observación que usted me hace como es situación que está
pasando ahora y mi control es posterior no preventivo ni
puedo entrar ahorita a mirarlo si le tomo la información
porque eso es insumo para que nosotros ya en el diseño como
tal del auditoría que hacemos en el 2024 tendremos en cuenta
sus datos con respecto al ingeniero que usted hacía mención
del señor que está trabajando allá que tuvieron un problema
de una contratación que se hizo en la obra de los angelinos
sí donde no solamente salió ese ingeniero sino salieron
otros funcionarios más qué pasó en esa auditoría no hubo
Fiscales porque obviamente yo a mí me toca es todo el tema
de daño fiscal pero sí hubo disciplinarios y penales y en mi
competencia se dio fijar los traslados respectivos por
indebida contratación y se tituló tráfico de influencias ya
ahí al interior de la entidad ahí sí señor concejal eso es
un tema ya de ellos de cómo le hacen en el procedimiento
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disciplinario qué hace la oficina de control interno con sus
funcionarios que no es de mi resorte y no puedo entrar a
simplemente sacar el hallazgo y darle en conocimiento a la
autoridad competente y que ella entre a hacer la
investigación pero sí se hicieron por contratación indebida
tráfico influencia y se libraron tanto a la procuraduría
como a la fiscalía

PRESIDENTE: doctora qué tiempo le doy señor qué tiempo
necesitas eh necesito por menos 10 minutos porque tengo que
pasar por cada uno de los minutos presidente me regala un
minuto por favor solo para hacer una pregunta.

INTERVENCION DEL H.C. TITO RANGEL: concejal Tito un minuto
presidente

PRESIDENTE: tiene la palabra, gracias presidente, presidente
una moción qué pena 30 segundos presidente, qué pena señor
presidente es una moción señor me da 30 segundos me permite
le doy un minuto al concejal primero y luego los

INTERVENCIION DEL H.C. TITO RANGEL Gracias presidente
contralora Buenas noches a propósito del tema del acueducto
solo para hacer una pregunta y esto sí ya no es preventivo
yo lo hice la vez pasada preventivo pero gracias por la
aclaración de que es no es su función pero eh el proceso de
selección que es un contrato el 038 del 2023 que es el a
condicionamiento de la infraestructura operativa para el
trabajo seguro en alturas le quiero solicitar señora
contralora que nos regale un informe sobre ese contrato hay
que poner la lupa yo denuncie antes de que se diera el
contrato por malos manejos hubo aún cambio de directores o
de funcionarios presuntamente para manipular esta
contratación Y en este condicionamiento de infraestructura
ellos se están se comprometieron con realizar suministro de
instalación de materiales instalación y fabricación y lo
que tengo como denuncia es que ellos no son fabricantes
están incumpliendo el objeto del contrato no tienen el
cumplimiento para hacerlo y además alrededor de ese contrato
que ya le voy a confirmar fue por 2.442.000.000 DOS MIL
CUATROCIENTOS CUARENTA Y DOS MILLONES la empresa es INCAT
PARS y se ganaron esa ese contrato en los últimos 8 días y
para eso me indican que hubo funcionarios que se corrieron y
se movieron tres días antes le quiero pedir que por favor
le echemos un vistazo gracias presidente

PRESIDENTE: a usted concejal Tito por su intervención un
minuto concejal Barajas.

INTERVENCION DEL H.C. CARLOS BARAJAS: gracias presidente es
decir doctora Viviana que con lo que usted nos expresa hoy
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significa que ese señor Jairo funcionario acueducto
Metropolitano de Bucaramanga tiene un proceso penal por eh
tráfico de influencia y aceleración en día de contratos
ustedes dieron traslado a, a la fiscalía por ese ese suceso
tan eh peligroso con los recursos públicos de los del
acueducto Metropolitano de Bucaramanga espero que el año
entrante le haré los insumos del link de la emisora donde
Rodrigo Fernández expuso lo oscuro que está pasando
acueducto con la contratación este año para que ahí en la en
el PGA del 2024 incluyan el acueducto y roguemos a Dios para
que ese señor el primero de enero ya no esté sus
sinvergüenzas toca decirles que se vayan de aquí gracias
contralora presidente gracias.

PRESIDENTE: doctora continúe

INTERVENCION DE LA DOCTORA VIVIANA MARCELA BLANCO
(CONTRALORIA MUNICIPAL): eh sí señor se dieron los
traslados respectivos en, en materia disciplinaria y penal
eso con respecto al señor concejal Carlos Barajas el
siguiente concejal fue el concejal Jorge Gómez Señor
concejal Jorge Gómez me habló acerca de también el acueducto
hizo una serie de eh afirmaciones respecto al tema de la
fundación de Soto norte de unas becas asi mismo me habló de
la Secretaría de Educación del problema de las aseadoras me
habló de las plazas de mercado San Francisco y Guarín y un
tema del contrato del Kennedy entonces eh honorable concejal
Jorge Gómez con respecto al tema de las becas eso fue una
denuncia que ya nos habían colocado doctor German eh y se le
hizo auditoría nosotros realmente ahí les puedo decir porque
ya nos habían enunciado ese tema le puedo decir que no se
encontró absolutamente nada hicieron el proceso debido y
pues ellos hicieron su procedimiento para hacerlo hay algo
especial y que, que tenemos que tener en cuenta a todos
cuando hablamos de salud cuando hablamos de servicios
públicos como en el caso del Acueducto es que ellos tienen
un régimen especial sí entonces ellos manejan unos manuales
de contratación Yo sé que y con el tema del aseo también nos
pasa mucho que de pronto vemos situaciones como cuantías muy
altas en donde se maneja la contratación directa otra clase
de deformas de contratar que a la luz de Pues de cualquier
ciudadano dice como pero cómo es posible que esto se pueda
dar de esta forma pero resulta que ellos tienen un tema de
libre competencia y que la ley la verdad en este caso la 142
les permite hacer este tipo de contratación entonces en eso
decirle que ya me habían colocado la denuncia se hizo un
trabajo de equipo auditor y no se encontró ningún hallazgo
fiscal entonces con respecto a eso después lo demás que me
dice Plaza San Francisco guarín contrato Kennedy y Damaso
Zapata qué pasa con estos contratos son contratos que se
están que se hicieron sí de cierta manera pero también la
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ley 80 y sus decretos reglamentarios les permite a ellos
suspender obra reiniciar obra y demás que a mí la señora
contralora yo no puedo entrar a, a decirles a la
administración está mal o eso es un daño fiscal porque
realmente es un tema de administración que sí en muchas
cosas que sí me he fijado y un poco para tocar el tema de la
doctora Silvia eh Viviana Moreno cómo infringen el principio
de planeación cuando me hacen reservas indebidas porque si
hay una norma especial que yo tengo que justificar cuando
hago una reserva y eso lo tienen que ser muy cuidadosos
ustedes acá cuando aprueban eso en donde no puede ser porque
sí y hay algo que se llama y que se sanciona en materia
disciplinaria y también fiscal las reservas inducidas cuando
eso pasa ahí sí y les puedo decir hoy que yo tengo un sujeto
que se llama municipio de Bucaramanga yo no tengo un sujeto
que se llame secretaría de planeación secretaría de
educación porque es el sujeto y el sujeto es la
administración municipal por eso es que yo hablo de
municipio de Bucaramanga y yo qué hago, hago mi informe de
auditoría en donde ustedes yo lo subo a la página y
cualquiera de ustedes puede entrar y ya vea el detalle a la
secretaría de infraestructura señores cuando yo hablo de los
hallazgos administrativo disciplinario y penal a las al
secretario de infraestructura se le hicieron hallazgos de
materia disciplinaria por qué porque muchas de las obras
como ustedes muy bien lo saben no se han terminado y yo no
puedo auditar lo que no esté liquidado entonces qué le tomo
de insumo señor concejal plaza de San Francisco plaza guarín
y el tema del Kennedy que me dice señor de vigilancia fiscal
señor German esas tres cosas las vamos a tener en cuenta
para el proceso auditor qué le puedo decir del del Damaso
Zapata he estado en el tema del Damaso Zapata eso a mí me
compete con la doctora Marina de Jesús Arévalo ese contrato
a hoy ya tiene declaratoria de incumplimiento; qué le dije
al señor secretario de infraestructura bueno si eso tiene
incumplimiento active las pólizas y efectivamente están en
el procedimiento de activación de pólizas entonces qué le
dije mire que a mí usted no se imagina la gente cómo está de
indignada y tiene toda la razón hasta los muchachos, hasta
el contralor del colegio me ha puesto en conocimiento el
tema me dijo doctora los llamé a mesa hicimos una mesa yo
contextualizamos se dio la declaratoria incumplimiento y se
van a activar las pólizas qué les puedo decir yo hoy que yo
el otro año sí o sí voy a entrar a revisar el procedimiento
y voy a entrar a revisar todo el tema de cómo se hicieron
los precios por qué pasó esto el tema de la arcilla y demás
que me puedo comprometer con ustedes a hacerlo pero a hoy
esa es la situación que pasa con el Damaso Zapata está la
declarado cumplimiento y están en procedimiento de pólizas;
señoras de launa una situación que ya se me había puesto en
conocimiento acá qué hice llamar bueno al anterior
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secretario en ese momento que era el señor Jairo le dije qué
es lo que está pasando me fui con un hilo muy fino porque
ahí ese contrato no estaba ni terminado ni nada de eso qué,
qué hago yo en aras a que yo sé que ustedes quieren
resultados eso yo lo sé pero entiéndanme que yo también
tengo una competencia y así lo diseñó la constitución
infortunadamente no podemos nosotros los contralores
territoriales hacer preventivo como sí lo tiene la general
que tiene un concomitante y preventivo nosotros los
territoriales no lo tenemos infortunadamente nos toca
posterior Y selectivo en donde se cogen las cuantías más
grandes pero si hay contratos que requieren una atención
especial yo lo entro por decreto 403 pero yo no puedo más
allá que hacer lo que hago de diseñarme las mesas, de llamar
al doliente, de llamar al contratista y decirle señor
secretario por favor tome los correctivos entonces con el
Damazo está, está esa situación obviamente eso siguen
control y vigilancia en el plan de auditoría obviamente
entrará el Damazo Zapata porque sí o sí entra y el tema que
me dijiste del Kennedy San Francisco y guarín lo tomo como
insumo y también lo revisaremos en el nuevo plan de
auditorías; contrato aseo y educación gracias retomo
entonces con Jairo quedé ahí después Al Dr. Jairo pues ya
termina como secretario y viene la doctora María Fernanda le
dije doctora María Fernanda está pasando esto yo con el
doctor Jairo qué acá qué pasa con él con el tema de las
aseadoras sí efectivamente también se le declaro
incumplimiento del contrato y están en activación de
garantías de pólizas qué podemos hacer con respecto a eso
porque es un tema que ya viene desde hace rato me comprometo
a fijar una mesa con ella porque yo le di a ella un punto y
de una vez se los comparto no solamente le toqué el tema de
las aseadoras porque a través del contacto que tengo con mis
contralores escolares también me parecía el colmo y de una
vez los contextualizo que a hoy los estudiantes no tengan
internet en todas las instituciones del municipio de
Bucaramanga tan así que ya hicieron las pruebas a ver y los
muchachos no tenían internet la le dije en una mesa qué pasa
no doctora es que eso fue un problema le dije bueno como
haya sido pero por favor a los niños y niñas y adolescentes
de este municipio era lo mínimo que se le tenía que
garantizar el tema del internet entonces son dos temas ella
qué dijo por lo menos las instalaciones porque hay mucha
como nosotros tenemos un o sea imagínense tenemos
instituciones por todo lado y en corregimientos en los tres
corregimientos las tenemos regadas entonces la
infraestructura que necesita el mecanismo de internet tiene
que tener un diseño como tal y están en todo eso a tal punto
que va a dejar todo ya listo y el próximo secretario de
educación tendrá que entrar a ejecutar el contrato como tal
del internet y me comprometo a tocar ese tema y al tema de
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las aseadoras yo le yo le me regala sus datos bueno yo a
través de Wilmar le y le informo cuándo llevaré la mesa y
si usted quiere asistir con mucho gusto es bienvenida muchas
gracias respecto ahora a pasivos ya vamos doctora Marina de
Jesús sí concejal Marina de Jesús Arévalo entonces eh me
hablabas del tema de la petición del 4 de julio sí señora
usted me puso esa petición donde usted me pide que yo haga
una auditoría especial a los ingresos corrientes de libre
destinación del municipio de Bucaramanga que le revise el
tema de deuda pública qué hicimos con esa petición como yo
no soy competente resulta que hay un área especial en la
contraloría general de la república que le maneja a nivel
nacional a todos los municipios del país ese estudio y hay
una plataforma yo qué es lo que hago como territorial enviar
la información ellos reportan una información al sistema y
eso se manda a la general y la general es la que revisa y
tiene la competencia para ese tema porque eso es
macroeconómico eso son finanzas públicas y son ingresos eh
de ingresos eh libres corrientes de libre destinación que
solamente lo conoce la general remitimos su petición a la
general para que aboque conocimiento al respecto sí hágame
el favor do Doctora Gabi si me regala es el radicado para
que la concejal tenga el radicado de remisión de esa de esa
petición que usted me hizo no me no puedo entrar a hablarle
al municipio de cuánto se endeude cuánto no se endeude
perdón concejal porque ahí entraría coadministrar yo sí que
tengo que revisarle al municipio de Bucaramanga no entonces
perdón yo le entendí mal Sí señor me aclara entonces

INTERVENCION DE LA H.C. MARINA DE JESUS AREVALO DURAN:
presente permite para la contralora presidente una moción
medio minutico

PRESIDENTE: doctora Marina tiene un minuto

INTERVENCION DE LA H.C. MARINA DE JESUS AREVALO DURAN: No
gracias presidente, doctora cuando yo le dije eso lo dije
fue para motivar mi solicitud no, no desde luego que no es
no es resorte dela contraloría sino era motivar porque es la
preocupación que tenemos por lo por lo el alto incremento de
la deuda pública que es histórico no había pasado en
Bucaramanga y adicional a eso por la mucha contratación que
hoy está todavía eh vigente en Bucaramanga era por eso
gracias.

INTERVENCION DE LA DOCTORA VIVIANA MARCELA BLANCO
(CONTRALORIA MUNICIPAL): Sí señora eh lo que sí o sí es que
el otro año uno de mis planes de trabajo que tenemos ya es
revisar todas las obras porque la mayoría de esas obras
están como usted muy bien lo dice en ejecución y me
imposibilita entrar a revisar como estrategia que he hecho
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por ejemplo en el caso del Damaso, en el caso del Parque del
ferrocarril, la cancha, en el caso del Kennedy hago las
mesas de tal manera que pongo en observo sea pongo en
conocimiento lo que está sucediendo y les digo oiga cuidado
con eso que definitivamente si esto sigue así va a terminar
mal y al final uno como contralor qué quiere pues que las
obras se den y que no se pierda el recurso público porque
nos vamos a llenar de procesos pero no avanzamos sí en
materia contractual sigo con, con los temas es que me salté
que pena tengo que seguir porque como abordo para todos
señor presidente doctora tiene 10 minutos más gracias y con
el tema del Damaso Zapata concejala como le dije al concejal
Jorge Gómez se declaró que pena Jorge Flores, pena con
usted señor concejal Jorge pena, pena el señor concejal
Jorge Flores que se declaró el incumplimiento del contrato y
está en trámite de pólizas de activación de pólizas eh eso
con respecto a la concejala Marina de Jesús Arévalo que no
me falte nada perfecto concejala María Carolina me, me
mencionaste el tema de los cuáles eran los pasivos de la
contraloría yo de todas maneras te voy ate voy a mandar por
parte de nosotros de la tesorería y, y y de la oficina de
presupuesto eh si quieres una información más detallada pero
como tal nosotros aquí en los pasivos en el presupuesto al
año 2023 se registra el déficit de tesorería que eso ya lo
pasamos sí señora eh ahorita como se va a aprobar el nuevo
presupuesto yo ya tengo que sí o sí plantearlo y ya está por
1.245,147.485 por qué esos 1.000 de dónde vienen esos 1.000
esos 1.000 vienen del pago de la prima de servicios de
diciembre que no voy a tener para pagarla y de las
vacaciones de los funcionarios de la contraloría. Eh eso con
respecto al 2023 sí es algo importante acá bueno que mis
colaboradores me ponen y es que cuando yo entro como
contralora resulta que tenían una mala práctica los
anteriores en donde le dejaron acumular las vacaciones a la
gente entonces yo me encontré con el pequeño detalle de
tener gente con dos periodos acumulados tan así que
obviamente ustedes saben que en materia laboral no se puede
llegar al tercero porque si no se pierden y eso tiene un
valor significativo entonces rediseñamos sacamos a la gente
a pues a vacaciones para que a hoy todo el mundo tiene un
solo periodo que es el que me correspondería hoy y mi
déficit no sea tan alto como el con el que inicié me hablas
ya me hablaste del caso par de la calle 53 y calle 54
resulta que ese proyecto nació por allá en el 2014 eso es
un, un proyecto super antiguo que tenía el municipio de
Bucaramanga Y eso se dividió en varios proyectos o sea el
par vial hace parte de todo el macro-proyecto porque ahí
venía Neomundo venía la vía quebrada seca y demás qué pasó
con par vial calle 54 y 53; hubo unos inmuebles cierto
estamos hablando aproximadamente seis que están en estado
crítico porque resulta que le hicieron un cambio a de rural
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a perdón de urbano a rural resulta que ese proceso de
estudio de esos predios los tenía que hacer el IGAT el IGAT
no hizo lo que tenía que hacer que era el estudio adecuado y
entonces ahora eso quedó porque ya no es el IGAT sino es el
área metropolitana entonces quedó en área metropolitana el
municipio Bucaramanga se eh dio a hacer el estudio
nuevamente porque era injusto realmente o sea no había un
soporte pero infortunadamente el municipio no tiene
competencia ahí porque en materia de cambio de terreno no
tenía como decir sí no cámbielo entonces qué pasó resulta
que sí lo que sí hizo el municipio de Bucaramanga fue hacer
una declaratoria pública pero resulta que las declaratorias
públicas tienen una vigencia y a este actual gobierno se le
vencía la, la, la declaratoria de utilidad pública que
comprendía esos seis predios que están en cuestión y
entonces ellos tenían que bajar acá al honorable consejo
municipal a que nuevamente se volviera dar esa declaratoria
para poder hacer todo el proyecto como tal y eso no se
aprobó no hay declaratoria pública entonces como era un
proyecto tan antiguo y los señores han estado en mi oficina
y yo atiendo la queja del ciudadano y por tratar de dar algo
de resultados como soy la presidenta del comité de
moralización de Santander llegué y cogí ese caso y lo traje
a moralización a hoy qué le dije a la secretaría de
infraestructura señores háganme el favor y libran a esos
predios que están ahí porque no hay declaratorio de utilidad
pública y le están causando un problema a esas personas hoy
el compromiso en mesa es que se liberen porque solo hay un
solo predio que ya le hicieron el proceso y faltan los demás
estoy en seguimiento de eso doctora y tuvimos mesa de
moralización hace como unas dos semanas cité a todos a
valorización a infraestructura a los que tenían el proyecto
y se fijó ese compromiso y lo tengo en seguimiento tengo el
requerimiento también ya a secretaría de infraestructura
donde le digo muéstreme el acto administrativo donde ya le
levanta la medida a esos predios que nos faltan para que
queden sin el tema que están hoy pues en, en un problema qué
queda de acá un trabajo que viene para el otro año en donde
no sabemos qué vaya a hacer el municipio de Bucaramanga con
ese proyecto es lo que puedo dar ponerte en conocimiento al
respecto.

PRESIDENTE: un minuto concejal

INTERVENCION DE LA H.C. MARIA CAROLINA HIGUAVITA CALDERON:
eh es que lo que quiero preguntarte es qué han hecho con
esas 117 familias que le siguieron cobrando a pesar de que
pasó de urbano a rural o sea por qué seguir cobrando en un
proyecto que S como tú lo dices está trancado qué van a
hacer con esas familias.
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INTERVENCION DE LA DOCTORA VIVIANA MARCELA BLANCO
(CONTRALORIA MUNICIPAL): es que concejal María Carolina
por eso te decía que eso es un macroproyecto, entonces lo
que se cobró está bien cobrado porque resulta que los otros
proyectos sí los hicieron que es Neomundo y otros más solo
este caso y no son 117 familias son seis previos no más para
aclararte en datos son seis no más entonces digamos que
porque yo revisé l tema de tributación y yo cogí todos los
tributos y dije pero bueno y entonces y resulta que el
municipio sí apartó son seis sí señor seis no son 117 son
seis que tienen el problema por qué ah hoy tienen el
problema sí, sí señora por qué tienen el problema por porque
todavía tienen la notación en el registro y lo que exigí es
que tienen que liberar los porque si no les van a causar un
problema y hoy la declaratoria pública no está vigente el
consejo municipal no lo aprobó entonces ya eso queda un
trabajo para lo que quede ese proyecto lo que vaya a ser el
actual mandatario y el, el concejo municipal de Bucaramanga
el Damazo Zapata como te comenté la declaratoria
incumplimiento y activación de pólizas concejal Danovis
concejal Danovis usted me pone un tema que es el tema del
INDERBU de, de que en 36 eh contratos celebrados y que suman
más de 1000 millones de pesos esos contratos que usted me
está hablando son contratos de esta vigencia sí que me veo
obviamente obligada a estudiarlos hasta el otro año porque
no los puedo estudiar en este momento lo que lo que tú me
hablaste asía grandes rasgos me estás hablando en materia
disciplinaria como tú sabes que también hay un órgano
competente para estudiar los comportamientos inadecuados no
conforme a la ley de los servidores públicos que son la
personería la procuraduría pues si eso está dentro de ese
resorte se puede hacer la respectiva denuncia y lo invito a
que lo haga en la autoridad competente por ahora yo no puedo
hablarte de daño fiscal porque sería irresponsable hacerlo y
ya nosotros en el plan de auditorías tendríamos en cuenta
estos contratos que tú sabes si no tiene la justificación y
la necesidad de contratación de vida para llevarlos a cabo
muchas gracias eso con respecto a lo que me dijiste
contratos de seguros direccionados lo mismo concejal es un
tema en materia disciplinaria total porque ya no puedo yo
entrar a decir cómo, como contraloría si se direcciona o no
o si eso efectivamente se está dando eso es materia
netamente disciplinaria concejal Ah ya declaratoria de
calamidad la respecto a la denuncia que me hace de la
quebrada de la iglesia nosotros como contraloría resulta que
hay una norma que nos dice que nosotros simplemente lo que
hacemos es revisar lo técnico de esa de esa declaratoria de
calamidad que efectivamente eso haya pasado por gestión de
riesgo que haya comprendido cada y uno de los puntos que
establece la ley efectivamente el municipio de Bucaramanga
con respecto al tema técnico lo cumplió qué queda todos los
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contratos que se derivan de ahí nosotros a hoy selo puedo
decir la semana pasada envié un oficio donde le estoy
diciendo señor administración municipal sírvase enviarla
contratación que se ha hecho con respecto al tema de
calamidad, pero solo puedo revisar aspectos técnicos porque
el otro año sí o sí vamos a entrar a revisar ya la ejecución
como tal de esas obras si se dieron con los precios del
mercado si se dio en debida forma y si no se cometió un daño
fiscal al respecto, entonces sí es compromiso de nosotros Y
sí lo tenemos dentro del plan de auditorías para el otro
años.

INTERVENCION DE LA H.C. SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA: una
moción.

PRESIDENTE: concejal tiene un minuto.

INTERVENCION DE LA H.C. SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA: Gracias
doctora Viviana es que como le estaba respondiendo ahorita a
mi compañera Carolina Higuavita con respecto a lo que ella
preguntaba al recaudo de la valorización quiere decir que
según su explicación esos dineros los tiene la alcaldía.

INTERVENCION DE LA DOCTORA VIVIANA MARCELA BLANCO
(CONTRALORIA MUNICIPAL): si esos hay unos dineros sí que
están ahí efectivamente que fue lo que nos dijeron que ellos
los tienen ahí hay otros que ya se han utilizado porque
resulta que eso fue un proyecto macro que no solamente
comprendió par vial calle 54 y 53 comprendieron otras obras
entre esas Neomundo que eh otra vía de quebrada, quebrada
seca y demás pero que le puedo decir hoy así a ciencia
cierta Neomundo y otras y par vial calle 54 y 53 que es el
único proyecto que no han podido sacar y se quedó en sus
pensión porque resulta que ellos no pueden iniciar
absolutamente nada ni o sea no pueden avanzar en nada si no
está la declaratoria de utilidad pública que solamente el
concejo municipal es el que puede aprobar

INTERVENCION DE LA H.C. SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA: doc.
pero póngale cuando que me pregunta la comunidad que quién
vigila entonces que esos que no se desvalor y que no pierda
el valor adquisitivo de ese dinero en el tiempo quién, quién
vigila eso.

INTERVENCION DE LA DOCTORA VIVIANA MARCELA BLANCO
(CONTRALORIA MUNICIPAL): no hay ya entraría la general
cuando les pide el reporte a ellos de todo en donde va a
irlo a revisar, pero nosotros no
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INTERVENCION DE LA H.C. SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA gracias
doc. por su respuesta a la comunidad que pregunta hoy a
través de mí.

INTERVENCION DE LA DOCTORA VIVIANA MARCELA BLANCO
(CONTRALORIA MUNICIPAL): sí no tranquila y, y tengo una
mesa pendiente con ellos para decirles que lo que porque es
que resulta que eso pasó desde hace mucho tiempo entonces en
aras a poderles dar algo de respuesta porque es que esto
viene desde el 2014 sí entonces primero se me sale mi
resorte porque yo no puedo investigar ya situaciones de años
anterior sí y fuera pasó mucho tiempo bueno loque le comento
el IGAT el área metropolitana y demás y lo que logré como en
aras a poderles dar algo de solución es que por lo menos les
retiren el tema que tienen en de los inmuebles para que por
lo menos hasta ahí quede el tema y ya pues lo que quede ya
de la nueva administración respecto a ese proyecto es lo que
puedo decirte sigo concejal Luis Ávila, usted me hablaba del
tema de que por qué no hablo de secretarías entonces vuelvo
y digo porque mis sujetos es el municipio Bucaramanga
obviamente tiene pues sus secretarías pero mi sujeto es
municipio de Bucaramanga no las secretarías como tal en
específico sí las estudio pero yo hablo des del municipio de
Bucaramanga eh el tema infraestructura que no avanza que
con el Damaso Zapata eh el tema del alumbrado público y que
el estudio de, de unas dependencias de los hallazgos
entonces nosotros sí le hacemos hallazgos a los secretarios
por eso les decía al señor secretario de infraestructura se
le hicieron unos hallazgos de tipo disciplinario pero no
Fiscales por qué porque muchas de esas obras están en
ejecución y yo no puedo anticiparme a un daño fiscal mi daño
fiscal es a la real magnitud donde yo lo taso y la única
manera de tasar es cuando ya está consumado el hecho
entonces, entonces por eso es que yo les hablo de cifras
porque hasta que no se dé la ejecución y se pueda revisar
efectivamente el daño ahí es donde yo entro como contraloría
a hablar si hay disciplinarios penales y demás que es lo que
yo hago en los hallazgos que yo les hablo de que saqué ocho
saqué 10 pero es respectivo a cada uno de los secretarios
alumbrado público sí concejal por eso me referí cuando hablé
de la apertura del proceso de 3484 proceso radicado 34 3484
la señora su contralora me lo ratifica donde se abrió el
proceso de alumbrado público que a hoy ya tiene medida
cautelar es un proceso que abrimos por qué Por sus denuncias
las denuncias de Marina Arévalo las denuncias específicas de
un señor Mauricio Millán y otros entonces lo que hicimos fue
sí efectivamente vamos a tomar esto e iniciamos el proceso
eh con respecto a tránsito al esto sí otro yo creo ya me
faltan una sola pienso que en 5 minutos no 10 minutos, 10
minutos cinco bueno s se no 5 minutos sí cinco esto pero
porque yo a cada uno le doy sus respuestas o sea tampoco
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quiero que acá la gente se vaya y no la señora quiso
contestarle a uno a otro no uno tiene que ser serio a cada
uno se le responde entonces con, con respecto a al tema del
alumbrado ya se lo dije el tema de, de Damaso Zapata sí
señor concejal pero entiéndame que yo también tengo un
control posterior y tengo que ser muy cuidadosa con eso que
hoy que sí ellos están en aplicación de garantías de esas
pólizas y esperemos a ver qué pasa de eso pero sí me
comprometo con usted que el otro año vamos a entrar a
revisar a al detalle ese proceso, usted decía al respecto de
que yo me la paso celebrando que el día del cumpleaños que
el día del servidor público que todo eso a mí no me gusta
hablar de eso pero Se los voy a decir eso no tiene ningún
costo en la contraloría la única que ASUME esos costos es la
señora contralora municipal a nadie le pido ni he firmado
contrato con nadie ahí lo pueden ver pero por qué lo hago
porque doctor Ávila usted vaya Dígale a empleado que trabaje
sin salario usted vaya dígale a un empleado que trabaje sin
motivación hay que primero dar ejemplo segundo motivarlos
para poder dar resultados yo quisiera darles muchos
resultados acá pero tengo poca gente entonces tengo que
hacer estrategias para motivar a mis empleados y para
generarles resultados por lo menos creíbles y materializados
como están en mis informes de gestión que lo puede ver en la
página y es un deber legal exactamente gracias el plan de
bienestar yo no me puedo saltar ni le puedo decir a la
procuraduría ni a la contraloría es que yo no tengo es que a
mí me toca así no hágale porque le toca cumplir entonces en
eso estoy yo no quisiera hacer re diseño créame quisiera
hacer rediseño para potencializar la y que he hecho desde el
día uno que no me la intervengan ir por mis propios medios
hablar con el uno hablar con el otro y sacarla adelante que
es mi propósito y es mi misión pero no malgastar el recurso
porque creo que soy de los pocos servidores públicos que
novia tica que se paga todo ella sola y le da la cara a la
ciudad tercero no sé usted dónde saca que mis superiores que
lo de tránsito que me estaban no yo lo de tránsito lo hice
porque la veeduría ORU no me deja mentir llegó a mi despacho
los atendí le dije sí señores qué necesitan mire doctora
está pasando esto, esto estos son los dije listo somos
pocos pero le vamos a hacer auditoría y a razón de eso por
eso saco los 2,000 millones de pesos por eso por eso he
hecho operativos de noche los sábados y los domingos mirando
qué están haciendo los alfares y cuidándole los recursos
porque resulta que no podemos o no cobrar las sanciones o
prescribir los, los procesos de cobro coactivo y la entidad
quebrada entonces qué estamos haciendo ojalá yo tuviera esa
clase de servicios para poder sacar adelante la mía que la
mía en el presupuesto público es un gasto entonces yo sí
estoy comprometida con mi trabajo cuarto no sé usted de
dónde saca que, que funcionarios míos haciendo política qué
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pena me da póngame la denuncia o que me muestren las pruebas
pero hasta el momento no tengo conocimiento de eso solo vi
un twitter porque como a mí también me toca estarme mirando
porque yo no tengo ni comunicadora ni nada de eso y si un
twitter por allá que dijeron y pregunté pero de dónde sacan
esto si no hay un solo funcionario en mi contraloría en ese
lugar es lo que puedo decirle que tenemos en conocimiento y
solo hablo de lo que puedo palpar y de lo que tengo
conocimiento si usted tiene otra clase de pruebas con mucho
gusto las estudiamos y las analizamos muchas gracias la
señora concejala Silvia Moreno me decía que eh reservas
presupuestales contrato de prestación de servicios de
vigilancia con el tema de reservas doctora Silvia lo que le
digo tengo que ser muy cuidadosa porque no puedo entrar a
coadministrar pero lo que sí podemos entrar a revisar es las
reservas inducidas que eso sí lo revisé en la auditoría y
por eso hay unos disciplinarios ya en esa materia e me
comprometo con usted para revisarlo el contrato de
prestación de servicios de vigilancia que me dijo si tiene
insumos al respecto le agradezco para entrarlo a revisar no
siendo más eh ay sí el señor concejal Tito Rangel qué pena
con usted que se me iba a quedar pendiente usted me habló
del proceso 038 del 2023 del acueducto donde solicitó un
informe de ese contrato que no cumplía con la con los
materiales la fabricación el objeto pero ese contrato
también se celebró este año cierto entonces ese contrato sí
o sí lo vamos a revisar pero se lo prometo que lo revisamos
en el plan de auditorías entonces doctor German me hace el
favorito toma el dato que en eso sí es un compromiso una
tarea que tenemos para hacer no siendo más señores concejal
muchísimas gracias y cualquier otra observación por escrito
la atenderé muy .

PRESIDENTE: Gracias doctora Viviana siempre usted
contundente en sus respuestas y siempre acompañada de su
equipo de trabajo Muchas gracias por venir al concejo por
responder todas las inquietudes como siempre lo hace de una
manera franca y directa, continuamos con el orden del día
señor secretario.

SECRETARIO: por favor quinto punto del orden del día lectura
documento comunica señor presidente informo que hay
Comunicaciones secretaría

PRESIDENTE: continúe secretario

SECRETARIO: sexto punto del orden del día proposiciones
asuntos varios; señor presidente le informo que no hay
proposiciones por leer,

PRESIDENTE: cómo
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SECRETARIO: que no hay proposiciones por leer estamos en el
sexto punto proposiciones le informo que no hay
proposiciones y no hay solicitudes del uso de la palabra
señor presidente por lo tanto se agotó el orden del día.

PRESIDENTE: espere que la concejal, concejal tiene un minuto
Porque el concejal Danovis está muy cansado y hay que
dejarlo descansar que sean 10 minutos para la concejal hasta
las 12 de la noche vamos señor.

INTERVENCION DE LA H.C. MARIA CAROLINA HIGUAVITA: está muy
bien el control político que se le hace a las entidades,
pero también estaría muy bien que nosotros nos hiciéramos
control y que no viniéramos a firmar y a irnos porque
dejamos a los funcionarios que hablen al aire y se va
perdiendo un curul año tras año entonces los que están acá
es para representar a las comunidades para poder llevar
información no para venir a firmar y cobrar el sueldo y no
hacer absolutamente nada Gracias.

PRESIDENTE: a usted concejal María Carolina dejemos
descansar el concejal Danovis que se ve muy cansado señor
secretario continúe, pero presidente toca que cambie la
patineta una más potente no

INTERVENCION DEL H.C. DANOVIS LOZANO: y me voy en patineta
de aquí hasta, hasta la casa.

SECRETARIO: señor presidente no hay más solicitudes del uso
de la palabra por lo tanto ha sido agotado el orden del día.

PRESIDENTE: agotado el orden del día se cita mañana 08:30 de
la mañana te llegó el informe.
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Las anteriores intervenciones se encuentran grabadas en
archivo de voz computarizado a la fecha.

Para constancia se firma para su aprobación en plenaria.

EL PRESIDENTE,

JAVIER AYALA MORENO

SECRETARIO,

WILMAR ALFONSO PALACIO VERANO

Presentada por: OCTAVIO MORENO GUARIN
CONTRATISTA.

Revisada por: BRITANY LOPEZ WALTERO
CONTRATISTA.


